

# Cinsteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX, SERIA II, Nr. 7499 | 6 PAGINI — 30 BANI | VINERI 29 Iunie 1973



**LUCRĂRI ÎN RITM  
SUSȚINUT  
PE ȘANTIERUL  
TERMOCENTRALEI  
BRĂILENE**

Pe șantierul termocentralei de la Brăila, unul din marile obiective energetice ale actualului cincinal, proiectat pentru o putere instalată de 1.200 megawați, lucrările se desfășoară în ritm susținut. Clădirea, având o înălțime de 72 m, adăpostește de acum prima turbină de 200 MW, agregat care se află în preajma probelor tehnologice. Cu toate că volumul lucrărilor este deosebit de mare (aproape 2 milioane mc de pământ vor trebui excavat), iar umpluturile de beton vor depăși 100.000 mc), construcția și montajul s-au anulat să pună în funcție marea termocentrală cu 60 de zile mai devreme, față de prevederi. De altfel, în prezent, pe șantierul termocentralei au început lucrările prevăzute pentru o nouă etapă, fiind urmeză a se monta două turboagregate de fabricație românească de câte 330 megawați fiecare.

**SIDERURGIȘTI  
ȘI-AU ÎNDEPLINIT  
PLANUL  
SEMESTRIAL**

Siderurgistii raportează îndeplinirea cu trei zile înainte de termen a prevederilor înscrise în planul semestrial. Potrivit datelor furnizate de către ministrul de resort, sporul de producție ce se va înregistra la finele lunii va reprezenta mai mult de 90.000 tone oțel, 85.000 tone fontă, 48.000 tone laminat finite pline, precum și alte importante produse siderurgice. Pe întreaga ramură, angajamentul anual referitor la producția globală a fost îndeplinit în proporție de peste 70 la sută. A fost îndeplinit, totodată, planul semestrial de export.

**ÎNȚEPINDERILE  
GĂLĂTENE  
RAPORTEAZĂ  
NOI REALIZĂRI**

Angajate plenar în întreprinderea socialistă pentru realizarea cincinalului înainte de termen, colectivele întreprinderilor industriale din județul Galați au obținut un nou succes de prestigiu: îndeplinirea planului semestrial la producția marfă cu 3 zile mai devreme. Se remarcă prin rezultatele deosebite siderurgistii precum și colectivele întreprinderii „Textila”. Fabricii de ulei Prutul, întreprinderii pentru unelte și plase pescărești și întreprinderii de ambalaje metalice Tecuci.

**UN SUCCES  
DE SEAMĂ AL  
CONSTRUCTORILOR  
SOMEȘENI**

Constructorii sistemului hidroenergetic Someș au înscris pe agenda un nou succes de seamă. Joi a fost strâpuns cel mai important tronson, de 2.671 m, al aducțiunii principale de la hidrocentrala Mărieșelu. Echipele de muncitori conduse de Viorel Moldovan și Gherghe Poalelungi s-au lănat, între Valea Lesului și Castelul de echilibru, după mai bine de doi ani de muncă susținută. Alegerea soluțiilor optime de escavații, buna organizare a muncii, a arătat inginerul Radu Scutelnicu, șeful șantierului Mărieșelu, au permis obținerea unui avans de 20 de luni în acest tronson și un avans mediu de 6-8 luni al lucrărilor generale pentru construcția acestei hidrocentrale cu o putere instalată de 220 MW.

Exprimind dorința reciprocă de a se acționa pe mai departe pentru dezvoltarea colaborării și cooperării reciproc avantajoase, de a se găsi noi forme și mijloace care să permită diversificarea acestora, pe multiple planuri, continuă

## VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

### ÎN REPUBLICA FEDERALĂ GERMANIA

#### NICOLAE CEAUȘESCU:

„...doresc să vă mulțumesc pentru aprecierile pe care le-ați făcut la adresa poporului român și să-mi exprim speranța că relațiile dintre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, că în acest cadru se vor dezvolta contacte mai strînse”... „Trebuie să schimbăm nu numai produse, dar și să intensificăm schimburile de oameni, de specialiști, pentru a ne cunoaște mai bine, pentru a realiza o colaborare tot mai bună”

#### ALFRED KUBEL:

„...salutăm fiecare pas nou menit să contribuie la destinderea în Europa, spre binele tuturor popoarelor. Noi am remarcat că România are merite deosebite în această privință. Stabilirea la 31 ianuarie 1967 a relațiilor diplomatice între Republica Socialistă România și Republica Federală a fost un act dător de noi speranțe, de încredere într-un viitor mai bun, într-o lume pașnică”.



Joi, cea de-a treia zi a vizitei prezidentului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, în Republica Federală Germană, a continuat în fapt dialogul fructuos desfășurat la Bonn și Gymnich. Cădrul definit în timpul convorbirilor politice la nivel înalt român-vestgermane, dorința reciprocă de a se acționa în conștinuare pentru dezvoltarea colaborării și cooperării reciproc avantajoase, de a găsi noi forme și mijloace care să permită diversificarea colaborării, pe multiple planuri, au fost întregite de contactul direct și nemijlocit cu realitățile țării gazdă.

Obiectivele economice înscrise pe agenda vizitei au fost, în felul lor, adevărate imagini-etajon ale dezvoltării industriale a R.F.G., reprezentând, totodată, grăitoare mărturii ale colaborării și cooperării dintre aceste uzine și întreprinderile similare din România. La ceasurile dimineții, elicopterele în care călătoresc tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, persoanele oficiale române care îl însoțesc, precum și Gerhard Jahn, ministrul federal al justiției, împreună cu soția, își iau zborul de pe o paște din vecinătatea reședinței, îndreptându-se spre Oberhausen. Este survolată pitoreasca vale a Rinului, piviurile odihnindu-se pe panoramă deasupra a localităților care se țin lanț, punctate de însemnele unui peisaj tipic industrial. A cîmpurilor de holde date în plină, brazdate de pudurele de canale.

La aterizarea pe platforma din incinta uzinelor „Gutehoffnungshütte”, oaspeții sînt salutați cu deosebită cordialitate de Willy Weyer, viceprezedintele landului Renania de Nord-Westfalia, ministru de Interne, și de dr. Peter von Menges, președintele Consiliului de administrație al concernului de Nord-Westfalia. Sînt prezenți, de asemenea, Luis Albertz, primarul general al orașului Oberhausen, Raimund Schwarz, directorul general al Administrației orașului Oberhausen.

Un mare număr de muncitori și tehnicieni, printre care și românii aflați la specializare aici, întâmpină cu deosebită bucurie, cu sentimente de aleasă prietenie și stimă pe conducătorul României socialiste. Pretutindeni este arborat drapelul de stat al țării noastre, Aolauzelor, urărilor de bun venit li se adaugă momentele sărbătorite ale scîndărilor „Ceaușescu-România”.

Uzinele constructoare de mașini-grele din Oberhausen-Sterkrade se numără printre principalii parteneri ai firmelor românești. Multe mașini și utilaje purtînd marca acestei prestigioase uzine se află în dotarea întreprinderilor din Reșița, Galați, Constanța.

În fata mulțimii aflate pe platformă de la intrare, președintele Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sînt salutați de Peter von Menges, președintele Consiliului de administrație al concernului.

ÎN PAGINILE 2 — 3 ALE ZIARULUI PUBLICĂM TOASTURILE ȘI LUĂRILE DE CUVÎNT ROS-TITE ÎN TIMPUL VIZITELOR CELEI DE-A TRÊIA ZI

Correspondență din județul Ilfov

### Bătălia pînii pe sute de mii de hectare

## UNITĂȚILE AGRICOLE AU ÎNCEPUT SECERIȘUL

dar piesele de schimb continuă să rămînă încă o problemă insuficient rezolvată

La Truștea de mecanizare agricolă din Ilfov, prezentă, ieri, în birou, n-a fost decît secretara tehnică. „Sîntem în campanie și toți tovarășii se află la secțiile de mecanizare, n-a spus dumneaei. Sprîjină concret acțiunea de verificare în detaliu a combinelor, preselor de balotat, a tuturor mașinilor ce concurează la buna desfășurare a campaniei secerișului, iar acolo unde recolta a început, organizează activitatea mecanizatorilor, se străduiesc să asigure o funcționare continuă a combinelor. Pentru că, știți, piesele de schimb sînt încă o problemă pentru secțiile noastre de mecanizare, cum încă in-

complet rezolvată este și problema carburanților. De dimineață, la teleconferință, s-a discutat foarte mult pe această temă”. Firește, recoltarea pânelor — în județul Ilfov fiind vorba de aproape două sute de mii de hectare — preocupă în cel mai înalt grad. Strădania de a înmagazina fără pierderi noua recolta declanșează măsuri complexe din partea tuturor unităților agricole, vizînd mai cu seamă antrenarea cooperativilor și mecanizatorilor la muncă, folosirea intensivă a fiecărei clipe bune de lucru și a mașinilor. Un spic pierdut la metru patră înseamnă, la un hectar, 15-20 kilograme de

grâu, adică plînea unui om pe o lună de zile: un bob pierdut într-o secundă de către o combină neșansă, într-o zi se adună 1,5 kilograme — plînea pe două-trei zile a mecanizatorului neatenț. De aici începe declanșarea unor acțiuni urgente pe toate planurile de asigurare de către mecanizatori și mecanicari, sub direcția îndrumării specialiștilor. Ieri a fost ultimă zi în care specialiștii Truștei de mecanizare și-au concentrat activitatea asupra verificării combinelor. După cum ne spu-

GH. BRAD

(Continuare în pag. a IV-a)



## NESFÎRSIT ȘIR DE PERFECTIONĂRI

de EDMOND NICOLAU

Omul este caracterizat prin uneltele sale. Unele transformă forma substanței și, în acest domeniu, întîlnim și cele mai vechi unelte care ni s-au păstrat: bolovani de silică, ciopliri sau slefuți. Poate însă că mai înainte omul primitiv a folosit unelte simple, de lemn, de mult pierdute pentru istoric.

Într-o etapă ulterioară omul a utilizat surse de energie altele de cele ale mușchilor săi. E vorba de animalele domestice. Prezabil că și navigația cu pinze trebuie inclusă în aceeași categorie: oare deplasarea mai lesnicioasă a navelor împinse de vînt nu beneficiază de o sursă de energie — alta decît mușchii omului și care nu va fi detronată de cit de mașina cu aburi în plină revoluție industrială?

Dar de cîteva mii de ani omul a simțit și nevoia unor dispozitive informaționale. Forma clasică în această privință este reprezentată de scris. Cartea și ziarul — în general cuvîntul tipărit — constituie un prototip al activității informaționale a omului. Ca orice produs uman, tiparul, în forma actuală, este rezultatul unui lung șir de invenții.

Ca idee, tiparul se leagă de tehnica imprimării. Iar această este cunoscută de milenii în Orient. Am uitat oare tabletele imprimate descoperite pe valea Indusului? Dar semnele de pe opoalele de lut ale anticității nu erau imprimate în lutul umed încă?

La un studiu mai atent se descoperă că uneori acest lut umed era imprimat cu pîsoane corespunzînd fiecărei unei

(Continuare în pag. a II-a)







COMUNICAT COMON

cu privire la vizita în Republica Socialistă România a delegației Frontului de Eliberare din Mozambic

[FRELIMO]

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, o delegație a Frontului de Eliberare din Mozambic...

De asemenea, delegația FRELIMO, a avut convorbiri la Comitetul Central al Partidului Comunist Român cu tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv...

În cursul convorbirilor a fost abordat un larg cerc de probleme privind preocupările actuale, activitatea P.C.R. și FRELIMO...

Conducătorii delegației FRELIMO, Samora Moises Machel, a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, Partidului Comunist Român...

În lumina documentelor comune adoptate în cursul vizitei, din anul 1972, în cele opt țări africane...

În legătură cu aniversarea unui deceniu de la crearea organizației Uniunii Africane, reprezentanții P.C.R. și FRELIMO au relevat contribuția adusă de această organizație la întărirea unității africane...

P.C. Român și FRELIMO au reînnoit sentimentele de solidaritate și prietenie frățescă față de eroicul popor vietnamez, exprimând profunda lor satisfacție pentru încheierea acordurilor de la Paris...

În acest cadru, a fost relevată însemnătatea deosebită pe care o au lupta și victoriile obținute de popoarele din Mozambic, Angola și Guinea-Bissau...

Partile au constatat cu satisfacție largă adheziunea a forțelor progresiste, democratice, iubitoare de pace, inclusiv a unor cercuri de guvernământ, a întregului front antimprialist...

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român SAMORA MOISES MACHEL Președintele Frontului de Eliberare din Mozambic

TELEGRAME

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Cu prilejul celei de-a 85-a aniversări a zilei duminavează de naștere imi este deosebit de plăcut de a vă transmite în numele Consiliului de Stat...

Folosesc această ocazie pentru a vă exprime sentimentelor noastre de simpatie și solidaritate militantă cu lupta și succesele importante obținute de guvernul Uniunii Populare...

Imi exprim deplina satisfacție pentru dezvoltarea ascendentă și pe multiple planuri a relațiilor de colaborare și prietenie dintre România și Chile...

Tovarășul ION GHEORGHE MAURER, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România...

În numele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România și al meu personal, vă exprim cele mai sincere condoleanțe în legătură cu trecerea din viață a tovarășului Phan Ke Toay...

PRIMIRE LA PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI, ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Ion Gheorghe Maurer...

Primire la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președinte al Comitetului de Stat al Planificării...

PLENARA CONSILIULUI CULTURII ȘI EDUCAȚIEI SOCIALISTE

Joi s-au desfășurat lucrările Plenarei Consiliului Culturii și Educației Socialiste...

La discuții au luat parte tovarășii Mihnea Gheorghiu, președintele Academiei de Științe Sociale și Politice...

AGENDĂ

LA INVITAȚIA Uniunii ziaristilor din România, o delegație a Uniunii ziaristilor din R.P. Polonă...

În perioada C.C. s-a aflat în țara noastră delegația de activiști ai C.C. al P.C. din Chile...

VIZITELE ȘEFULUI STAȚIUNII CAMBODGIA, PRINȚUL NORODOM SIANUK

Continuându-și vizita în țara noastră, prințul Norodom Sianuk...

Împărtășindu-și impresiile, prințul Norodom Sianuk și-a exprimat admirația față de realizările constructorilor de tractoare și autocamioane...

DECORĂRI LA CONSILIUL DE STAT

Pentru activitatea îndelungată în mișcarea muncitorească și merit deosebit în opera de construire a socialismului...

La Consiliul de Stat a avut loc joi o solemnitate în cadrul căreia au fost înmărmate unor cadre medicale, diploma și înzestrarea de „Medic emerit al Republicii Socialiste România”...

Prin același decret au mai fost conferite unor cadre medicale 285 de ordine ale Republicii Socialiste România și 750 de medali „Meritul Sanitar”...

Prin același decret au mai fost conferite unor cadre medicale 285 de ordine ale Republicii Socialiste România și 750 de medali „Meritul Sanitar”...

Constituirea Asociației de prietenie româno-peruane

Joi după-amiază, a avut loc în capitală sub auspiciile Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea...

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

cinema Sălcimul Liliaciu: Lumină (orele 9:11; 13:30; 15:30; 18:30; 20:45).

MONTE CARLO: Luceștarul (orele 9:30; 11:15; 13:30; 15:30; 18:30; 20:30).

SI-MON TEMPLAR INTERVINE: București (orele 9:11; 13:30; 15:30; 18:45; 21); Excelsior (orele 9:11; 13:30; 15:30; 18:45; 21); Aurora (orele 9:11; 13:30; 15:30; 18:45; 21).

CIPRIAN PORUMBESCU: Viltorul (orele 15:30; 19); Arta (orele 15:30; 19); Grădina Artă (ora 19.15).

FLUTURI SINT LIBER: Vort (orele 8:45; 11:15; 13:30; 15:30; 18:30; 20:30); Aurora (orele 9:11; 13:30; 15:30; 18:30; 20:45); Modern (orele 8:45; 11:15; 13:30; 15:30; 18:30; 20:30).

VENTURILE LUI RABUSCA: Lira (orele 18; 20); Grădina Luce (ora 20.15).

COPII CAPITANULUI GRANT: București (orele 18:30; 17:45; 20); Giulești (orele 18; 15:30; 18; 20:30); Grădina București (ora 20.30).

AICI ZORILE SINT DIN NOU ÎNLINITE Drumul Sării (orele 15:30; 19); PE APRILE VINTULUI: Voia (orele 9:30; 14; 18:45); Miorita (orele 9:30; 15; 18:15); Grădina Select (ora 20.15).

BĂTRINI BANDIȚI: Cîrnaț (orele 15:30; 18; 20:15); ROND DE NOAPTE: Gloria (orele 8:45; 11:15; 13:15; 15:45; 18:15); CUMUR: Nu s-a sticuit: Popular (orele 15:30; 18; 20:15).

SĂLBĂTICIA ALBA: Timpuț (ora 20); (orele 9:30-20:15 în continuare); CEATA: Munca (orele 18; 20); ACEA PISICA SĂLBĂTICĂ: Intrarea (orele 15:30; 18; 20:15); SEMNALE: Rahova (orele 15:30; 18).

CLASA MUNCITOARE MARGE ÎN PARADIS: Rahova (orele 20:15); CIND LEGENDELE MOR: Moșior (orele 15:30; 18; 20:15); Vitan (orele 15:30; 18; 20:15); Grădina Moșior (ora 20.30); Grădina Vitan (ora 20.30).

SOLARIS: Progresul (orele 15:30; 19); TARA SĂLBĂTICĂ: Ferentari (orele 15:30; 18; 20:15); PATA BĂTRINA: Cotroceni (orele 14; 16; 18; 20).

NICI UN MOMENT DE PLECȚI-SEALA: Facea (orele 15:30; 18; 20:15); COWBOY: Cosmos (orele 15:30; 18; 20:15).

Opera Română: CARMEN — ora 9:30; Teatrul Național „I. L. Caragiale” (Sala Comedia): TREI FRĂȚI GEMENI VENETIENI — ora 9:30; Teatrul „C. Tănase” (Sala Victoria): JOS PALĂRIA — ora 19:30; Ansamblul „Răspodia Română”: MELICAGOR FERMECATE — ora 18:30; Cercul „Globoș”: ARENA '73 (Spectacol internațional) — ora 9:30.

PROGRAMUL I 9.00 Curs de limba rusă. Lecția a 66-a. 9.30 O viză pentru o idee: Dr. Ignaz Semmelweis (II), 10.00 Telex. 10.05 Vizita șefului statului cambodgian, prințul Norodom Sianuk în zona eliberată din Cambodgia...

PROGRAMUL II 10.05 Telex. 10.05 Telexinmateca pentru copii: Aninuri din copilărie: 19.15 Avântieră: 19.20 1001 de seri. 19.30 Telexinmateca pentru copii: 20.05 Telexinmateca pentru copii: 20.15 Film documentar: „Cele trei schimburi vursoviene”. 21.40 Dilema. Dilema pe tema: „Știința politică și acțiunea politică”. 22.05 Univers beethovenian — film de educație muzicală. (Agerpres)

